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Bokmål

Oppgave 1

En forsker er interessert i å finne ut om det er en forskjell mellom gutter og jenter når det gjelder generell skolemotivasjon på ungdomstrinnet. 20 gutter og 20 jenter ble trukket tilfeldig fra populasjonen og gjennomsnittsresultatene og standardavvikene for de to gruppene ble henholdsvis 42 og 5 for guttene og 45 og 6 for jentene, hvor lave skårer indikerer lav motivasjon

a. Vis at den estimerte standardfeilen til differansen mellom gjennomsnittene er 1.75.

b. Bruk signifikansnivå α=0,01, og gjennomfør en signifikanstest for å avgjøre om det er signifikant forskjell mellom kjønnene. (Spesifiser nullhypotese, frihetsgrader og kritisk verdi).

c. Estimer et 99 % konfidensintervall for differansen mellom gjennomsnittene..

d Forklar hvordan du kan se av svaret på oppgave c) om H0 skulle forkastes eller ikke i oppgave b).

e Hva slags feil (type I- eller type II-feil) kan eventuelt være gjort ved konklusjonen i oppgave b)?

f. Forklar hvordan en endring av signifikansnivå kunne ha redusert faren for denne feiltypen.

g. Hvorfor er det viktig å oppgi et mål for effektstørrelse i tillegg til resultatet av signifikanstesten?
Oppgave 2

En forsker studerte sammenhengen mellom sosiale ferdigheter og trivsel hos et tilfeldig utvalg på 40 elever fra en større skole i Oslo. Sosiale ferdigheter (X) ble målt på en skala fra 5 til 45 og trivsel (Y) på en skala fra 5 til 20. Pearsons r ble målt til r = .50.

a. Skissér et korrelasjonsdiagram med sosiale ferdigheter langs X-aksen.

b. Er sammenhengen mellom de to variablene signfikant forskjellig fra 0? Begrunn svaret.

c. Lag en prediksjonslikning for Y på grunnlag av X når du vet at aritmetisk gjennomsnitt for variabel Y er 14 og for variabel X 32, og standardavvikene er 1,5 for X-variabelen og 3 for Y-variabelen.

d. Hva blir forventet verdi på Y-variabelen når X=17?

Oppgave 3

Et tilfeldig utvalg av 9.klassingene i en stor norsk by er undersøkt med tanke på matematikkresultat, skoletrivsel, skolemotivasjon og intelligens. Det viser seg å være signifikant korrelasjon (Pearsons r) mellom matematikkresultat og alle de tre andre variablene.

Tabell 1 og 2 viser resultater fra en multippel regresjonsanalyse med matematikkresultat som avhengig variabel og de tre andre variablene som uavhengige variabler.
a. Hvor stor andel av variansen i matematikkresultat kunne man predikere ut fra de tre uavhengige variablene samlet?

Tabell 1:

	Model Summaryb

	Modell
	R
	R Square
	Adjusted R Square
	Std. Error of the Estimate

	1
	.463a
	.214
	.209
	1.72681

	a. Predictors: (Constant), Skolemotivasjon, Intelligens, Skoletrivsel

	b. Dependent Variable: Matematikkresultat


b) En av de uavhengige variablene har signifikant Pearson korrelasjon med matematikkresultat, men ikke-signifikant regresjonskoeffisient. Vis hvilken variabel dette gjelder, og forklar hvordan dette kan henge sammen.
	
	Pearsons r
	          b
	  Beta (β)
	      t
	 Sig.

	Skoletrivsel

Intelligens

Skolemotivasjon
	     .255***

     .379***

     .396***
	      .056

      .214

      .214
	     .038

     .255

     .273
	     .806

   5.712

   5.567 
	 .421

 .000

 .000


NYNORSK
Oppgåve 1

Ein forskar er interessert i å finne ut om det er ein skilnad mellom gutar og jenter når det gjeld generell skolemotivasjon på ungdomstrinnet. 20 gutar og 20 jenter blei trekt tilfeldig frå populasjonen og gjennomsnittsresultata og standardavvika for dei to gruppene blei respektive 42 og 5 for gutane og 45 og 6 for jentene, kor låge skårar indikerer låg motivasjon

a. Vis at den estimerte standardfeilen til differansen mellom gjennomsnitta er 1.75.

b. Bruk signifikansnivå α=0,01, og gjennomfør en signifikanstest for å avgjøre om det er signifikant forskjell mellom kjønna. (Spesifiser nullhypotese, fridomsgrader og kritisk verdi).
c. Estimer et 99 % konfidensintervall for differansen mellom gjennomsnitta.

d Forklar korleis du kan sjå av svaret på oppgåve c) om H0 skulle forkastast eller ikkje i oppgåve b).

e Kva slags feil (type I- eller type II-feil) kan eventuelt vere gjort ved konklusjonen i oppgåve b)?

f. Forklar korleis ei endring av signifikansnivå kunne ha redusert faren for denne feiltypen.

g. Kvifor er det viktig å gje opp eit mål for effektstørrelse i tillegg til resultatet av signifikanstesten?
Oppgåve 2
Ein forskar studerte samanhengen mellom sosial dugleik og trivsel hos eit tilfeldig utval på 40 elevar frå ein større skole i Oslo. Sosial dugleik (X) blei målt på ein skala frå 5 til 45 og trivsel (Y) på ein skala frå 5 til 20. Pearsons r blei målt til r = .50.
e. Skissér eit korrelasjonsdiagram med sosial dugleik langs X-aksen.

f. Er samanhengen mellom dei to variablane signfikant forskjellig frå 0? Grunngje svaret.

g. Lag ei prediksjonslikning for Y på grunnlag av X når du veit at aritmetisk gjennomsnitt for variabel Y er 14 og for variabel X 32, og standardavvika er 1,5 for X-variabelen og 3 for Y-variabelen.

h. Kva blir forventa verdi på Y-variabelen når X=17?

Oppgåve 3

Eit tilfeldig utval av 9.klassingane i ein stor norsk by er undersøkt med tanke på matematikkresultat, skoletrivsel, skolemotivasjon og intelligens. Det viser seg å være signifikant korrelasjon (Pearsons r) mellom matematikkresultat og alle dei tre andre variablane.

Tabell 1 og 2 viser resultat frå ei multippel regresjonsanalyse med matematikkresultat som avhengig variabel og dei tre andre variablane som uavhengige variablar.

b. Kor stor del av variansen i matematikkresultat kunne ein predikere ut frå dei tre uavhengige variablane samla?

Tabell 1:

	Model Summaryb

	Model
	R
	R Square
	Adjusted R Square
	Std. Error of the Estimate

	1
	.463a
	.214
	.209
	1.72681

	a. Predictors: (Constant), Skolemotivasjon, Intelligens, Skoletrivsel

	b. Dependent Variable: Matematikkresultat

	


c) Ein av de uavhengige variablane har signifikant Pearson korrelasjon med matematikkresultat, men ikkje-signifikant regresjonskoeffisient. Vis kva variabel dette gjeld, og forklar korleis dette kan henge saman.

Tabell 2:

	
	Pearsons r
	          b
	  Beta (β)
	      t
	 Sig.

	Skoletrivsel

Intelligens

Skolemotivasjon
	     .255***

     .379***

     .396***
	      .056

      .214

      .214
	     .038

     .255

     .273
	     .806

   5.712

   5.567 
	 .421

 .000

 .000


